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[lepeoobpa3Has u
HeornpeoesieHHbIU UHmMe2parsl

Onpegenexue. OyHkuma F(x) HasbiBaeTcs
nepBoobpasHon PyHKLUN f(x), onpegeneHHou Ha
HEKOTOPOM MpomeskyTke, ecrnin F'(x)= f(x) ans

Kaxxgoro X m3 9Toro npomMexyTka.
Hanpumep, pyHkums COS X aensieTcsa

nepBoobpasHoi dpyHkumMm —SIN X | Tak kak

4

(cos x) =—sinx.



[lepeoobpa3Hasi U HeornpeoesieHHbIU
UHmMezpasn

OueBunaHo, ecnn F(x)- nepsoobpasHas
dyHkummn f(x), To F(x)+C, rae C -

HEKOTOpast MOCTOAAHHAS, TaKKe ABMAeTCS
nepBoo6pasHoi dyHKuMM f(X).

Ecnn F(x) ecTb Kakas-nu6o nepsoobpasHas
dOYHKUNN f(x), TO BCAKaa PyHKUMA BMOa
@(x)= F(x)+C Tarke sBnsercs

nepsoobpasHomn dyHkuMn f(x) 1 Bcakas
nepBoobOpa3Hasa npeacraBMmMma B TaKOM BUIE.
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[lepeoobpa3Has u
HeornpeoesieHHbIU UHmMe2parsl

OnpepeneHne. COBOKYMHOCTb BCEX
nepBooBpasHbIx dyHkummn f(x),

onpeaeneHHb
NPOMEXKYTKE,
HeonpeeneH

X Ha HEKOTOPOM
Ha3blBaeTCA

AbIM UHTETPariom OT

PYHKLMN f(x) Ha 3TOM MPOMEXYTKE U
o6osHavaetcs | f(x)dx .



[lepeoobpa3Has u
HeornpeoesieHHbIU UHmMe2parsl

Ecnn F(x)- HekoTopas nepeoobpasHas dyHKLUM
f(x), To nuwyT [ f(x)dx = F(x)+C, xoTs
npasurbHee 6bl nucaTth [ f(x)dx = {F(x)+C}.

Mol no ycTosiBlLENCS Tpaauuum dyaem nucartb

[ f(x)dx =F(x)+C.

Tem camMmbIiM OOWH U TOT K€ CUMBOI

[ f(x)dx 6yneT o6osHauaTh Kak BCIO

COBOKYNHOCTb NepBoo6pasHbix dyHKumn f(x),
TaK 1 NMobon 3fIeMeHT 3TOro MHOXKEeCTBaA.




Ceoucmea uHmeeparna,

ebimekKarouwiue u3 onpeoesieHuUst

[lpon3BoaHaa HeonpeaerneHHoro
MHTEerpana paBHa NoAbIHTErpanbLHOU
doyHKUUN, a ero gndpdepeHumnarn-
noAbIHTerparnbHOMY BblpaXXeHUHo.
[lencTtBUTErbHO:

L(| £ ()dx)" = (F(x)+C) = F'(x) = f (x);
2.d j f (x)dx = ( j f (x)dx)'dx =  (x)dx.



Ceoucmea uHmeeparna,
ebimekKarouwiue u3 onpeoesieHuUst

HeonpeneneHHbIW UHTErpan ot
andpdepeHymana HenpepbIBHO
anpepeHUnpyemMomn pyHKLMN paBeH
caMon 3TOUN PYHKLMN C TOYHOCTbLIO A0
NOCTOAHHOM.

3. [ do(x) = [ ¢/ (x)dx = p(x) +C,

Tak kak ©(X)  gBnsieTcs NepBooGPa3HON
ons  @'(X).



Ceoucmea uHmeeapasna

Cdopmynupyem ganee cnegyrouine CBOUCTBa
HeonpeneneHHoro NHTerpana:

4.Ecrm cpyHkumn f1(x)n f5(x)umerot
nepBooBpasHble, To dpyHKums fy(x)+ f,(x)
TaKKe MmeeT nepBooBpasHyto, Npuyem
L2 (0)+ f2 ()l = [ 1 (x)abx+ ] £ (x)ax

5. [ Kf (x)dx = K[ f(x)dx;

6. f'(x)dx = f(x)+C;

7.1 fp(x)lp'(x)ax = Flp(x)]+C




Tabsiuua HeornpeoesieHHbIX
UHmMe2pasioe

1. [dx=x+C. 6. [sinxdx =—cosx+C .
a+l
2. [x2dx=2 +C,(a=-1). /. |cosxdx =sinx+C .
y a+l y
3. '%=In|x|+c. 8. [ _d>2< = —ctgx +C .
)X Y sin® X
4.jaxdx:a +C. 9.'[ ax =tgx+C.
Ina COS° X
dx
5. |efdx=e*+C. 10. = arctgx +C .
j j1+x2 !

§



Tabsiuua HeornpeoesieHHbIX
UHmeaQanoe

dx .

11. Iﬁ:armln X+C .
12. _[ =£arctg§+C.
a’+x* a a
13. jm_arcsm—+c
14. j S Lkl
x?—a? 2a |[x+a
15, [ & L2 c.
a“ —Xx 28 |a—X

16. j In‘x+m‘+c.

X° +a

17. jshxdx =chx+C..

18. _[chxdx —=shx+C .

d>2< =thx+C.

=—cthx +C.
sh?x

) Tyoe



Ceoucmea ougpepeHyuanos

[Tpn nHTErpupoBaHmnn yaoobHo
Nosib30BaTbCA CBOUCTBaAMMW:

1. dx = = d(ax)

a

1
2. dx = = d(ax+b),

a
3. xdx = 1dxz,

2
4. x°dx = de3.
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llpumepsbi

lMpumep . BolumcnuTtb | cos 5xdx .

PeweHue. B Tabnuue nHterpanoB Hangem
Jcos xdx =sinx+C..

Mpeobpasyem gaHHbI MHTErpan K TabnmyHomy,
BOCMONb30BaBLNCH TeM, 4To d(ax)=adx .

Torpa:
d(5x)

[ cos 5xdx = [ cos 5x = % [ cos 5xd (5% )=
:Esm5x+C.
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llpumepsbi

lMpumep. Boluncnutb j(xz +3x° + x+1)dx .

PeweHue. Tak Kak nog 3HakomMm UHTerpana
HaxoOuUTCA cyMMa YeTbIpeX craraemsblx, TO
packnagblBaemMm MHTEerpan Ha CyMMy 4YeTbIpex
MHTErparos:

j(xz +3x3+x+1)dx :szdx+3jx3dx+jxdx+jdx =,

S 4 2

X3 4 ixac
3 4 2




He3zasucumocmb om 8uda

nepemMeHHou

[Tpn BblYUCIIEHUN UHTErpanoB yqo0bHO
Nofib30BaTbCA CrneaywmmmMmmn CBOMCTBaMU
NHTEerparnos:

Ecrm | f(x)dx=F(x)+C, To

[ f(x+b)x =F(x+b)+C.

Ecrm [ f(x)dx = F(x)+C, To
1

jf(ax+b)dx:gF(ax+b)



[Tpnmep

Bblumncnmm

j(2+3x)5dx=3—16(2+3x)6 +C.



MemoObI uHMezapupoeaHusi




HmeepuposaHue rno Yyacmsm

JTOT MeToA ocHoBaH Ha doopmyne [udv =uv—[vdu .
MeTooom MHTErpupoBaHMs No Yactam bepyT Takme UHTerparbi:

a) [x"sinxdx, roe n=12..k;
6) [x"e"dx, roe n=12.k;
B) [x"arctgxdx , roe Nn=0,£1£2,...£K.;

r) [x" Inxdx, rge n=0,+1+2,..£k.
[lpn BblMMCIEHNM UHTErparnos a) 1 6) BBOAAT

-1
o6o3Hadenus: x" =u, Torga du =nx""dx, a, Hanpumep
sin xdx = dv,Torga v =—0os X.
[Tpy BblYNCIIEHNUN MHTErPAarnoB B), ) 0603Ha4aoT 3a U YHKLNIO

arctgx , Inx, a3a dv 6epyt x"dx.
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llpumepsbi

lMpumep. Bbrdamncnutb | x cos xdx .

PelueHue.

=X, du =d
jxcosxdx:u =

dv = cos xdx, Vv =SIn X

X Sin X —[sin xdx = xsin x+cos x+C .




llpumepsbi

lpumep. Bbluncnutb

dx
u=Inx,du=— 2 4
[ xInxdx = 8 :X—Inx—jx .
x2| 2 2 X
dv = xdx,v=—
2
2 2 2
:X—Inx—ljxdx:x—lnx—ix—H:.
2 2 2 2 2



MemoO 3aMeHbl nepeMeHHoOU

MycTb TpebyeTcs HaitT | f(x)dx , npuyem

HenocpeacTBEHHO NoaobpaTb NepPBOOOPA3HYIO
ans f(x) Mbl HE MOXEM, HO HaM N3BECTHO, YTO

OHa cyulecTByeT. HacTto yaaeTcs HauTu
nepBooOOpasHyo, BBEASA HOBYIO NMEPEMEHHYIO,
no goopmyne

[ f(x)dx =] flp(t)pidt, rae x=9¢(t), a t - HoBaS
nepeMeHHas
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NHmeapuposaHue hyHKUUU, codepKawux
KeadpamHbIiU mpex4sieH

ax+Db

PaccmoTpum nHTerpan | — dx ,
X 4+ pPX+(Q

coaepxallmn KBagpaTHbIU TpexX4neH B
3HamMeHaTene nogblHTerpanbHOro
BblpaXkeHusl. Takon nHterparn 6epyTt Takxe
MEeTOA4O0M NOACTaHOBKMU, NpeaBapuUTenbHO
BblAENMB B 3HaMeHaTere NOJIHbIN
KBagpar.
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lIpumep

dx

X2 +4X+5

PewweHue. MNpeobpasyem x% +4x+5,

Bblumncnntb |

BbIAENAS NOMNHbIN KBaapart no dopmyne (a+b)* =a? +2ab+b?.
Torga nony4vyaem :

x2+4x+5:x2 +2-X-2+4-4+5=
:( 2+2-2-x+4j+1:(x+2)2 +1

] ’ X+2=t ’
XC+4x+5  (x+2)°+1 |4 _gr | to+1

= arctgt+C = arctg(x +2)+C.
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[lpumep

1+J§

1+ X

\/_txt

j 1+t
dx 2tdt

1+t°

tdt 2 d(t? +1 1+t2 -1
Y LY P LAY it =
1+t2 1+t2 t2 41 1+t2

2tdt =

Hantu _[

= In(t? +1)+2j'dt 2j1+t

=In(t® +1) + 2t — 2arctgt + C =
=In(x+1)+ 2\/§—Zarctg\/§+c.
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